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STUDII BIBLICE INTERNAȚIONALE 
Lecția pentru 2 februarie 
 

Rugăciunea corectă 
 
Verset cheie: "Rugați-vă astfel: Tatăl nostru care 

ești în ceruri, numele Tău să fie păstrat sfânt." 
Matei 6:9 

 
Scriptură selectată:  

Matei 6:5-15 
 
După ce Isus a terminat de "a se ruga într-un anumit 
loc", un ucenic a întrebat: "Doamne, învață-ne să ne 
rugăm". (Luca 11:1-4). Nu trebuie să presupunem că 
acest ucenic nu se mai rugase niciodată când a pus 
această întrebare. Cu toate acestea, ucenicii par să-
și fi dat seama că nu numai învățăturile lui Isus erau 
considerabil diferite de cele ale cărturarilor și 
fariseilor în diferite privințe, dar și modul său de 
rugăciune era diferit. De aceea, ei au dorit să 
primească învățătura lui despre rugăciune. 
 
Lecția lui Isus cu privire la rugăciune este 
consemnată în Evangheliile lui Luca și Matei. (Luca 
11:1-13; Matei 6:5-15). Nu trebuie să înțelegem că 
Isus a vrut să repetăm textual cuvintele sale atunci 
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când ne rugăm, ci mai degrabă a spus: "Iată cum 
trebuie să vă rugați". Cu alte cuvinte, Isus nu ne-a 
dat cuvintele exacte pe care să le spunem, ci mai 
degrabă ne-a oferit un exemplu general al stilului și 
conținutului rugăciunilor noastre - simple, scurte, 
directe, ordonate și reverențioase. Prin urmare, ar 
trebui să evităm să repetăm aceleași cuvinte formale 
în fiecare rugăciune sau să credem că, făcând o 
rugăciune lungă, îi vom impresiona pe cei care ne 
ascultă sau vom fi cumva mai acceptabili pentru 
Tatăl nostru Ceresc. Matei 6:7 
 
"Tatăl nostru care ești în ceruri." (versetul 9). 
Expresia "Tatăl nostru" ar fi fost nouă pentru evrei, 
pentru că ei fuseseră o națiune de "slujitori". (Ezra 
5:11; "Knee-hau-my-yah" 1:6). Cu toate acestea, în 
Noul Testament, apostolul afirmă cu privire la acei 
evrei care l-au acceptat pe Isus: "Lor le-a dat puterea 
(greacă: privilegiul) de a deveni fii ai lui Dumnezeu." 
(Ioan 1:12). "numele Tău să fie păstrat sfânt" exprimă 
o adorație reverențioasă și o apreciere a bunătății și 
măreției lui Dumnezeu. Primul nostru gând în 
rugăciune ar trebui să fie asupra lui Dumnezeu, nu 
asupra noastră, nici asupra altor persoane prețioase 
pentru noi. 
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"Împărăția Ta să vină curând." (Matei 6:10). Ar trebui 
să ne rugăm pentru ca Împărăția lui Dumnezeu să 
vină curând, despre care El a promis că va 
binecuvânta întreaga omenire și va fi soluția eternă 
pentru fiecare problemă, necaz și rău din lumea 
actuală. Această speranță a împărăției ne va ajuta să 
trecem peste încercările și dificultățile de astăzi, în 
timp ce contemplăm perspectiva unui timp de 
binecuvântare pentru toți. 
 
"Facă-se voia Ta precum în cer așa și pe pământ". 
Ar trebui să ne exprimăm încrederea că Dumnezeu 
va îndeplini toate promisiunile Sale. "Dă-ne astăzi 
hrana de care avem nevoie". (versetul 11). Ar trebui 
să recunoaștem dependența noastră continuă de 
Dumnezeu, acceptând grija și direcția Sa 
providențială în viața noastră de zi cu zi, atât în ceea 
ce privește aspectele spirituale, cât și temporale. 
 
"Iartă-ne nouă păcatele noastre, precum și noi i-am 
iertat pe cei ce au păcătuit împotriva noastră." 
(versetul 12). Adesea nu ne ridicăm la standardele 
perfecte ale lui Dumnezeu și, prin urmare, ar trebui 
să ne exprimăm în rugăciune nevoia de 
compasiunea și mila Sa, căutând iertarea prin meritul 
Mântuitorului nostru și exprimându-ne dorința de a 
ne schimba. De asemenea, trebuie să îi cerem 
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Tatălui nostru Ceresc să ne ajute să dezvoltăm mila 
față de alții care ar putea păcătui împotriva noastră. 
Matei 5:44 
 
"Nu ne lăsa să cedăm ispitei, ci scapă-ne de cel rău." 
(Matei 6:13). Ar trebui să Îl rugăm pe Dumnezeu să 
ne călăuzească pașii în viață, astfel încât să nu vină 
asupra noastră nicio încercare pe care nu am fi în 
stare să o suportăm, și să ne ajute să învățăm din 
încercările pe care le îngăduie pentru creșterea 
noastră. (1 Corinteni 10:13; Romani 8:28). Vedem 
astfel modul de rugăciune pe care ni l-a dat Isus 
pentru a fi pe placul lui Dumnezeu, deoarece îi 
exprimăm din inimă dorința noastră de a face voia 
Lui. Efeseni 6:6 
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